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Comune di Modena




Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 109337 del 16/04/2021
Modena, 15/04/2021

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE 

Oggetto: PARCO DELLA REPUBBLICA – BAMBINE A CONTATTO CON SOSTANZE URTICANTI / USTIONANTI

Premesso che:
- come appreso dagli organi di stampa e televisivi locali (a seguito anche di opportuno comunicato emesso dall’Amministrazione), in data 02/04/2021, mentre giocavano sotto gli occhi delle madri, due bambine hanno avvertito un forte dolore a livello epidermico dopo essere entrate in contatto con la terra e l’erba in una zona circoscritta all’interno del Parco della Repubblica a Modena;

- a seguito dell’occorso, le bambine sono state medicate al Pronto Soccorso del Policlinico, mentre le pattuglie della Polizia Locale, subito intervenute, hanno contattato Hera ed Arpae per le verifiche del caso e, in primis, isolare l’area onde evitare ulteriori pericoli;
considerato che
- il Parco della Repubblica è frequentato da tantissimi cittadini di tutte le età e rappresenta una realtà verde importante per Modena;

- in passato, diversi episodi “inquietanti” avvenuti all’interno di tale parco sono stati denunciati da parte di residenti (cfr., a mero titolo esemplificativo, Gazzetta di Modena del 02/03/2017: “Riti vudu, stregonerie, falò notturni, segni di bivacchi e una baracchina trasformata in un dormitorio abusivo. Siamo al parco della Repubblica, l’area verde che lambisce via Salvo d’Acquisto”),
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
- quale sia il risultato dei controlli e/o delle analisi effettuati dai soggetti deputati sull’area isolata de qua a seguito dell’episodio su narrato;

- se l’area sia stata debitamente “bonificata” e, di conseguenza, non più isolata;

- se sia informata circa lo stato di salute delle bambine interessate dall’episodio;

- quante e quali, dalla data del 01/01/2019 alla data di risposta alla presente interrogazione, siano state le segnalazioni relative ad episodi di degrado (bivacchi, spaccio, ecc.) rilevati nel parco de quo.
Grazie. 
Piergiulio Giacobazzi
Si autorizza la diffusione a mezzo stampa
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